



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 57. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1951. MÁRCIUS 9.

Mai számból:

Tegnap este ünnepelték Debrecenben a Nemzetközi Nőnapot (2. old.) — Ebred a hortobágyi halastó (3. old.) — Szarvas János példája követésre talál (3. old.) — „Vonalfelügyelet” (3. old.) — A Szovjetunió csapata nyerte a jégkorong világbajnokságot (4. old.) — Hírek (4. old.)

A legsürgősebb tavaszi feladat

A mezőgazdasági termelés fokozásáról szóló párt- és kormányhatározat a kenyérgabonatermelés fokozását, mint egyik legfőbb feladatot állította a dolgozó parasztság elé. Feladata a dolgozó parasztságnak, hogy minél több kenyérgabonát termeljen a hazának.

Itt van a kedvező idő, eljött a tavaszi munka ideje, amikor már a határozat végrehajtásáról, a több kenyereket biztosító jó gyakorlati munkáról van szó. Mi most a legsürgősebb tavaszi feladat? Az őszi kenyérgabonák kedvező fejlődési feltételeinek biztosítása érdekében végezzük el a fejtárgyázást. Ez a munka nem tűr halasztást. A gyors felmelegedés következtében munkatorlódással kell számolni a megyében és ezért is sürög az őszi kalászosok fejtárgyával való ellátása. Hajdú-Biharban eléggé gyengén felelték a kenyérgabonák és megerősítésüket a legjobban szolgáljuk azáltal, ha holdanként 50 kiló pécistőt szórunk a vetésre.

Az őszi kalászosok többtermése érdekében döntően fontos, hogy most végezzük el a fejtárgyázást, amikor még nem indult meg a talajban a salétromképződés. Most teremthetjük meg a növény számára a kedvező táplálkozási és tápanyagellátási feltételeket. Azokon a területeken, ahol nem géppel történik a fejtárgyázás, hanem kézi szórással, ott egyetlen percet sem szabad várni. Az ember alatt nem nyomódik a talaj, haladhat a munka.

A kenyérgaboná tavaszi ápolásához tartozik a hengerezés. Ennek a műveletnél vigyázni kell, mert csak akkor mehetünk a talajra, ha nemcsak a felszín száradt meg, hanem a felszín alatti réteg sem túl nedves, de azért a talaj maga még nyirkos. Az őszi kalászosok fogasolását csak később, a megerősödött vetéseken szabad végezni, amikor már melegebb az idő és nincs fagyveszély.

A tavaszi vetésnek napokon belül itt az ideje, ezért a legsürgősebben végezzék el mindent — ahol még ezzel elmaradtak — a vetőmagvak tisztítását, csávázását. Ahhoz pedig, hogy a tisztított mag jó magágyba kerüljön, az őszi szántásokat mielőbb simítottuk el. A barázdaornok behúzása, a talaj felületének elgyengítése lehetővé teszi, hogy egyenletes nedvességű talajba kerüljön a mag. Egyenletes lesz tehát a kelés, mert a mag számára egyformák a kelési feltételek.

A megye azon területein, ahol tavaszi kalászosokat akarnak vetni, de ősszel a talaj nem száradt fel, haladéktalanul kezdjék meg a szántást, ne várjanak

gépre, minél előbb, fogatos erővel végezzék a munkát — minden nap nyereséget jelent. A tavaszi szántásnál vigyázni kell azonban arra, nehogy lágy földbe engedjék az ekét, és szalonnás legyen a szántás. A munkát úgy szervezzék meg, hogy a nyirkos talaj jó szántása, baronálása után azonnal vessünk. A vetéssel sehol ne késlekedjünk. Alapvetően fontos, hogy lágy talajt ne szántsanak sehol.

Természetes, hogy a tavaszi gabonák, tavaszi szántásba való vetése a homok- és szikes területek kivételével csak kényszermegoldásnak tekinthető. A későbbi tavaszi vetések számára az ősszel ismételtárgyázott és szántott talajokon a simított idejében végezzék el. A simított zást kövesse a kultivátorozás, esetleg tárcsázás, hogy a tél folyamán összetömődött talajt, jó mélyen, fordítás nélkül meglazítsuk és ezzel a gyomokat is irtssuk. A cukorrépa, jengeri, burgonya az ilyen eljárás után bőven fizeti a fáradságot.

Azokon a területeken, ahol még nem szántották és ismételtárgyázni akarnak, ott ne teressék szét, ne rakják kupacokba a trágyát, hanem szarvasban tartsák és csak közvetlen szántás előtt teressék szét, arra a területre, amennyit aznap megszántanak.

Ha a trágya nem eléggé éret, szalmás, ott igen kedvező hatást érnek el azzal, ha a szétterített ismételtárgyára holdanként 50 kiló pécistőt szórunk szét és úgy szántják alá. Ezzel a módszerrel megakadályozható, hogy a szalmás-trágya korhadása ne okozzon nitrogénhiányt, ne vonja el a fejlődő növénytől.

A most szántott talajokra igen célzerű hengerezni. De vigyázni kell arra, hogy a henger csak olyan talajon haladjon, ahol nedves föld már nem tapad a hengerhez és a talaj a hengerezés után is porlányos állapotban marad.

A hirtelen tavaszodás gyors munkát követel és éppen ezért használják ki a megyében mindent — ahol még ezzel elmaradtak — a vetőmagvak tisztítását, csávázását. Ahhoz pedig, hogy a tisztított mag jó magágyba kerüljön, az őszi szántásokat mielőbb simítottuk el. A barázdaornok behúzása, a talaj felületének elgyengítése lehetővé teszi, hogy egyenletes nedvességű talajba kerüljön a mag. Egyenletes lesz tehát a kelés, mert a mag számára egyformák a kelési feltételek.

A megye azon területein, ahol tavaszi kalászosokat akarnak vetni, de ősszel a talaj nem száradt fel, haladéktalanul kezdjék meg a szántást, ne várjanak

★ ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉRT! ★

A hajdúnánási gépállomás dolgozói tavaszi tervük túlteljesítéséért indultak harcba

MEGSZÁMLALHATATLAN azoknak a száma, akik az MDP pártkongresszusa tiszteletére felajánlásokat, versenyvállalásokat tettek. Azóta már szép teljesítmények is születnek munkájuk nyomán.

A borsói állami gazdaság dolgozói is szép eredményeket értek el. Guba János vállalt telt arra, hogy 9,2 literes istállóátlatot ér el a kongresszus napjáig. Már eddig 9,7 literes állagra teljesítette vállalatát. Kenyeres Sándor és Kiss János tehénészek is párosversenyben állnak. Kenyeres istállóátlataga elérte a 10,6 literes, Kiss Jánosé pedig a 12 literes istállóátlatagot.

BEDŐ KÖZSEG, amely mindig élénjárt a begyűjtésben és példát mutatott a megye községeinek, városainak, a kongresszus tiszteletére indított versenyben kiváló teljesítményekkel indult harcba.

Bedőn az elmúlt napokban zajlott le a vezetőségválasztó taggyűlés. A vezetőség beszámolója után 11 kommunista dolgozó paraszt szót fel, akik beszámoltak arról, hogy előbbi vállalatukat, amely a kongresszus tiszteletére tettek teljesítették. Ugyanezen a taggyűlésen még 17 dolgozó paraszt vállalta, hogy a kongresszus napjáig félévi teljesítést és baromlibeadását teljesíti. Többek között Bukics György 7 holdas dolgozó paraszt tanács tagja mondta: ő úgy akar hozzájárulni a kongresszus sikeréhez, a párt, és a kormányprogram megvalósításához, hogy ugyanúgy, mint a múlt esztendőben, minden beadását hátréld előtt teljesíti.

A HAJDUNANÁSI GÉPÁLLOMÁS dolgozói — bár határidő után két nappal fejezték be a gépjavítást — megfogadták a kongresszus tiszteletére, hogy túlteljesítik a tavaszi tervüket. A gépállomás traktorosai közül Jámboor Lajos traktoros vállalta, hogy április 18-ra 120 százalékra teljesíti tavaszi tervét, 5 százalékos üzemanyag megtakarítással. Mirkó Imre ugyanezt vállalta. Jámboor László a 120 százalékos teljesítés mellett 7 százalékos üzemanyag megtakarítást vállalt. A traktorosok sorban a tervük túlteljesítését vállalták. Szendrei József körzeti szerelő felajánlotta: a körzetéhez tartozó 12 erőgépjárműjavítását mindenkor biztosítja. Gépállást 0,1 százalékra csökkenti. A hozzá tartozó összes traktorosok részére kéthetenként műszaki oktatást tart.

Hogyan lehet Debrecenben családlházat építeni

Tegnap háromszáznál többen igényelték házhelyet

A napokban jelent meg a város- és községgazdálkodási miniszter és a pénzügyminiszter együttes rendelete a magán-erőből történő családi lakóházépítésről szóló határozat végrehajtására. A „Néplap” szerkesztőségétől is az elmúlt hetekben igen sokan kértek felvilágosítást arra: hogyan lehet Debrecenben családlházat építeni. Ezért felkerestük Révész Imre elvtársat, a debreceni városi tanács építési és közlekedési osztály vezetőjét, aki lapunk munkatársának az alábbi nyilatkozatot adta:

Ismeretes az érdekeltek község körében, hogy a magán-erőből történő lakóházépítés, bővítés és helyreállítás előmozdításáról megjelent rendelet értelmében lakóházépítés céljára házhelyjuttatásban részesülhetnek azok, akik családi vagy társas lakóházat kívánnak építeni és kötelezik magukat, hogy a lakóház építését a házhelyjuttatástól számított hat hónapon belül megkezdik és két éven belül befejezik.

Milyen nagyságú lehet a juttatott telek? — Ugy tervezzük, hogy általában 150 négyzetméter és a házhelyjuttatás a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága építési és közlekedési osztályán kell kérni, az erre a célra rendszeresített igénylőlapon. Amennyiben azonban több építkező együttesen közös társasházat kíván építeni, részükre egy házhelyjuttatás a tanács a város területén. Az állami tulajdonban lévő házhelyjuttatási ősszinte négyzetméterenként 6—10 forint közötti mozg. A juttatási ár 25 százalékát az építkező a nevére szóló írás-

ól számított egy hónapon belül köteles a tanács végrehajtó bizottságához befizetni. A fennmaradó 75 százalékot a juttatástól számított két éven belül — félévi részletekben kell megfizetni. Ha a lakóházépítést a juttatástól számított hat hónapon belül nem kezdik meg, a tanács visszaveszi a telket.

Mindenkit érdekel az is, hol kaphatnak majd telket az építkezők Debrecenben. Erre kértük a következő választ: — Több helyen osztunk telket. Így a Böszörményi-úti kertvárostól nyugatra eső területen. Aztán a Postakertben, a Kishegyesi-út elején és a Csapókertben és Alvinczy- és Liget-tér környékén.

Hogyan lehet szerezni építési anyagot? — A rendelet előírja, hogy az építkezők kivételéről az építkezőnek kell gondoskodni. Az építési anyagot a TŰZEP Vállalatnál és a földművelésügyi minisztériumtól lehet beszerezni.

Segítség a tanács az építkezőket? — Feltétlenül. A debreceni városi tanács építési és közlekedési osztálya például az építkezőknek ingyen bocsátja rendelkezésére a tervet és a költségvetést.

A kölcsönt hogyan lehet igényelni? — Az új családlháza építésére engedélyezett kölcsön összege az elfogadott költségvetés végösszegének 75 százaléka. Legfeljebb azonban 40.000 forint lehet. A kölcsön törlesztési ideje a folyósítástól számított 25 esztendő. Az akció keretében felépített lakóházakat azonban 15 évig teljes házadómenetesség illeti meg. Az Országos Takarékpénztár kölcsönt engedélyezhet a hérből és fizetésből élő dolgozók részére a szellemi szabadfoglalkozá-

súak, nyugdíjasok, valamint a kisipari termelősövetkezési tagok részére. Továbbá indokolt esetben egyéni családlháza építésére kivételesen mezőgazdasági termelősövetkezési tagok s egyénilig dolgozó parasztsók részére.

Az építkezők hol és mikor kaphatnak választ a különböző problémájukra?

— Tisztában vagyunk a családlháza építési akció fontosságával. Ezért minden délelőtt 8—12 óra között a debreceni városi tanács építési és közlekedési osztályán (Kossuth utca 12—14. sz. I. em.) bővebb felvilágosítással szolgálunk. Tegnap, hétfő reggel óta ugyanott osztottuk már a házhelyjuttatás céljára szükséges igénylőlapokat, amelyet kitöltés után ugyanott kell benyújtani. Megjegyzem: már az első nap 350 igénylőlapot nyújtottak be. A lebonyolítás sorrendje egyébként a következő: 1. telekigénylés; 2. a juttatott telek ára 25 százaléknak befizetése; 3. a juttatási határozat birtokában építési engedély kérése; 4. ennek kézhezvétele után a kölcsönigénylés folyamata; 5. tetele az Országos Takarékpénztár debreceni fiókjánál. A kölcsönre vonatkozólag az Országos Takarékpénztár debreceni fiókjában (Vörös Hadsereg-útja 16.) kaphatnak az érdeklődők felvilágosítást.

Az előzetes érdeklődés alapján mennyien szándékoznak Debrecenben családlháza építeni?

— Erre pontos és részletes választ nem tudok adni. Mindenesetre az a véleményem, hogy legalább 1200—1500-an kívánnak Debrecenben újdonsült családlháza tulajdonosok lenni.

Eredményesen alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat az Országos Tuberkulózis Intézetben

Az Országos Tuberkulózis Intézet szervezeti felépítése a Szovjetunió tudományos intézeteinek tapasztalatain alapul. Tudományos kutatómunkán kívül szervezési, módszertani s továbbképzési feladatokat is betölt. A tuberkulózis elleni küzdelem vezető intézménye, ahol az élenjáró szovjet tudományos elméletet gyakorlatban is alkalmazzák. A szovjet példák nyomán eredményesen alkalmazzák a vétáji-ömléslejtést, különösen olyan betegeknek, akik vérszegények, gyengék, műtét előtt, vagy mű-

VASARNAP
53 évről 80
hátraléka
fejlesztésével
ezeltségével
er hónapra
a termelő-
engedély?
termelőnek
ide vonatkozó
hátralékot
kell. A ter-
vi kötelezett-
10 kilót, tehát
éget semmi
II. félév-
évében köte-
953. Bgy. M.
ja, hogy hát-
kaphat ser-
anig hátralé-
ezett egyén
olyan nagy-
képtelenség-
bókú orvos-
és beutaz-
és milyen
el a mun-
ról?
mező fekvő-
értékben rok-
em tud, a bi-
lapján a fe-
köhely szerint
sal együtt a
a betegét és
rásbeli leletet
biztosításhoz.
n esetben ha
g.
fenségét ki-
nkaképesség-
zó Orvosi Bi-
ott szakvéle-
ngedélyezni.
.....
dje
yi miniszter,
szövetkeze-
ve nem új,
után járó
igen fontos
előszöveget,
eleget te-
tejesarnok-
bsági áron.
és valamenny.
tározat több-
örzés alatt
yénileg dol-
ll jutratni,
begyűjtő
galább 6000
0 kiló után
kormány.
avontá utó-
zetnek és
nyvi ellen-
osítást ad.
ehene
en
kláció alatt
Második a
or nevű ter-
madik leg-
nyői gazda
e 7452 lite-
zjobb téhen
arány nevű
Ft kg-ként,
ési akcióban
főtelet kap-
ási mérsék-
forint adó.
A leszerző.
lva kell át
0 forint.

Ébred a hortobágyi halasztó

Pár héttel ezelőtt még egy végeláthatatlan hómező volt a Hortobágy. A halasztó környékén nehezen igazodott el, akit csak nyáron járt ott. A tizenkét nagy halasztó szinte egybe volt sziklva. Hó és jég mindenütt. A tavakból az — 1-es és 2-es számú (avak kivételével — a halasztókat még ősszel telelőre vitték. A kemény télen természetesen szünetelt a tavi halászat.

A halasztó dolgozói azonban nem aludtak téli álmot. Végül József,

kezdhejük a két nagy tóban a tavi halászatot, úgy érzem, nem pipálnak le bennünket.

A hortobágyi halasztó itt-ott még téli képet mutat. A jég még megbírja az embert. Nagy ütemben folyik a nádválas. E nád amolyan mellékterméke a halasztónak. A terv szerint 130.000 kévé nádat kellene kitermelni a halasztókból, de ennél jóval többet akarnak. Eddig kb. 120.000 kévét vágta le, de ha néhány hétig még bírja a jég, elérheti a 150.000 kévét.

Az ország legjobb halászati dolgozója

Címmel kitüntetett főhalászmeister 32 éve dolgozik a halgazdaságban — ilyen hosszú, kemény tételre még ő sem emlékszik. A zord tél ugyancsak próbára tette a halasztó dolgozóit.

A tavi halászat általában december végéig tart, utána a tavakból kifogják a halakat és „telelőre” viszik. A telelők 40x20 méteres apró tavak. A Hortobágyon 84 ilyen telelő van. A nagy tavakból kifogott halakat még decemberben ezekbe a telelőkbe rakták, a hirtelen beköszöntött tél miatt azonban az 1-es és 2-es számú tó nem lett telelő. Szinte máriói holsnapra 50-60 centiméteres jégpáncél fedte a tó vizét. A jeget felvételre hótakaró borította. A két tóban több mint 600 mázsa hal volt. A jég elzárta a halak elől a levegőt, a vastag hóréteg nem engedte át a napfényt.

Megkezdődött a küzdelem a halak megmentéséért. 6x6 méteres lékeket vágta a vastag jégpáncél, hogy a tavak levegőzést biztosítsák. A lékeket szinte állandóan őrizni kellett. A hőmérő higanyszála —30 fok körül járt és a frissen vágott lékben a víz órák alatt több ujnyi vastagságban megfagyott. Éjt napallá jéve érkezték a halászok a két tónál. Vigyáztak a halakra, hogy meg ne fulladjanak. Fáraózsákaikat siker koronázta.

A pár nap óta beköszöntött enyhe idő alaposan megkönnyítette a vastag jégreget, már nem fagynak be a lékek, de a jég még most is megvan 20-30 centiméter. De azt már meg lehet állapítani, hogy az értékes halállományban nem esett kár. Napok óta figyelik a halak járását, de mindössze néhány megfulladt halat láttak. Még néhány hét és a száritóra kirakott óriási halakat bemejrik a vízbe.

Megkezdődik a tavi halászat

Vagonszámra viszik innen a halat az ország minden részébe és még külföldre is.

Most még csak a telelőkön halásznak és pedig igen értékes módon. A kis telelő tavak két végén léket vágna. (Egyébent a lékeket itt is állandóan őrzik, hogy be ne fagyjanak.) Egyik léktől a másikig a jég alatt közzel húzzák át a halat és mire átér, tele van ezüstpikkelyes gyönyörű pontyokkal.

Igy körülményes a halászat, kevesebb halat fognak ki, de télen sem szünetel a halászat, az értékes halfélék télen sem hiányoznak a városi dolgozók asztaláról. A halasztót nemcsak az ország különböző részébe, de külföldre is élve szállítják a halakat. A héten indítanak útnak egy szállítmányt a telelőről fogott halakból Csehszlovákiába.

— Éveken keresztül a mi gazdaságunk volt az első az országban — mondja büszkén Farkas Mihály elvtárs, a gazdaság igazgatója. Tavaly egy kicsit lemaradtunk. Be kellett érni a harmadik hellyel, pedig a tervünket 100 százalékra teljesítettük. No, de voltak nálunk jobbak is. Az idén viszont újra elsők akarunk lenni. Ezért igyekeztünk, hogy a nagy tél dacára is állandóan szállítsunk halat. Ha pedig végleg beköszönt a tavasz és meg-

Felbecsülhetetlen értéke van most a nádoknak

Nélkülözhetetlen építőanyag. December végén még egy óriási nádteger volt a halasztó. Ma már mindinkább kirajzolódik a 12 nagy halasztó képe. A tavak szélességén 10-15 méter széles sávban meghagyták a nádat. Ez véli a gátakat a hullámvérstől.

A kormányprogram nyomán a hortobágyi halgazdaság is hatalmas méretekben fejlődik. A polgári sertéshizlalda mellett még az idén megépül egy 724 holdas nagy halasztó. A halak etetése itt jőformán semmibe sem kerül, mert a sertés trágya igen értékes hialeledel. A polgári halasztóból

Hajdúnánási traktorosok versenyvállalása

Ertesültünk arról, hogy Tóth László harjai sztahanovista traktoros, a Szocialista Munka Hőse és Veres Lajos egyéki sztahanovista traktoros, akik kormányzatunk a Munka Vörös Zászló Erdemrenddel tüntették ki egész évre szóló páros versenyszervezőkötöttek. Vállalták, hogy G-35-ös traktorokkal 2500 normálholdnak megfelelő munkát végeznek el.

Mi, a hajdúnánási gépállomás dolgozói — Vadászi János feladott traktorvezető, Adam László másodfőnökségi és Szemes Erzsébet munkagépkész — csatlakozunk az országoshírű traktorosok versenyéhez. — Vállaljuk, hogy a 2500 normálholdnak megfelelő munkát G-35-ös géppünkkel 1954-ben mi is elvégezzük — a legjobb minőségben. Emellett az előírt mennyiségű üzemanyagmennyiség 5 százalékát megtakarítjuk.

VADÁSZI JÁNOS I. felelős vezető. ADÁM LÁSZLÓ II. felelős vezető. SZEMES ERZSEBET munkagépkész.

Szarvas János példája követésre talált

Tudja Szarvas János, miért ment éppen piaci napon trágyával megrakott székerevel a tötéren át: — hogy lássák és kövessék. A termelési bizottság tagjai maguk mutatnak példát az új módszerek alkalmazásában. Így lehet meggyőzni az embereket. Nem csak szavak, éttek kellenek ide.

A tél napok rövidék. A hosszú esteken tanyáznak az emberek. Így van ez Hajdúszoboszlón is, felkeresik egymást a jó szomszédok, beszélgetnek erről, arról. Így jött szóba az is, hogy Szarvas János trágyát hord az őszi vetésekre — felültrágyázást végez.

— Nem is rossz ötlet ez, hallják. Elégge ritkásak, különösen az őszi őrpek, rájuk fér — így vélekedtek jobban.

Másnap termelési bizottsági ülés hírdettek. A napokban alakult 90 taggal. Szarvas János választották meg elnökönek. Hamar híre ment a dolgnak és olyanok is elmentek a gyűlésre, akik nem voltak tagjai a bizottságnak. Alaposan meghányát-vetették, hogy miért kell az őszi vetéseket felültrágyázni. Másnap már 10-15 székerevel találkozott Szarvas. Olyanok is vittek ki felé a trágyát, akik pár nappal ezelőtt még azt tartották: „Öregapám se látott még ilyet.”

Az országúton még csak gördültek is a kerekek, de a dülönytől már ugyancsak kapál-

„Vonalfelügyelet”

„Szükséges rossz”, szölközött mondani a telefonra. Joggosan. Szükséges, mert néha percek alatt, néha órák alatt (és ez utóbbi a gyakoribb) az ember a kellemesen fűtött szobából összekötöttestet kap egy másik hivatallal, vagy ismerőssel. A telefon különösen éjjel működik kifogástalanul. Este 8 óra után már másodpercek alatt felhangzik a nappal sokszor öröklig hiába várt bűgös, megváltó vonal — lehet társasági.

Annál bosszantóbb azonban, hogy nappal, amikor a vonalak túlterheltsége miatt órákig is várni kell a csodálatos bűgös jelre, a társasági után a készülsz vagy foglaltat jelez, vagy dicsőítően hallgat, mintha elvessz az az idegtépő várakozást, amit a szerencsétlen hívó félnek ki kell állni, míg végre az „automata önagysága” eldönti, hogy kapcsol-e, foglaltat jelez-e, vagy hallgat-e, amíg néha szeliden, néha mégiesen lebeszlik a kagylót, vagy elölről kezdik az egész műveletet.

Általában így végződik egy délelőtti telefonhívási kísérlet. Néha, ha az automata jó kedvében van, kivételesen kapcsol

is. Ha jó kedvében van! De ha rosszkedvű, alaposan megré- fálja az embert. Az utóbbi időben elég gyakran.

A tréfa rendszerint így zajlik le. Félőrárt várok vonatra. Végre bűg. Társasági. A me- gyei tanács helyett trágár ká- romkodás, nyomdajestéket nem tűrő hasonlatok és átbaigazitá- sok kerültek helyekre.

— Mi van ott kérem, ki be- szél ilyen durván — kérdem. — Vonalfelügyelet, de job- ban tenné, ha letenné a hall- gatót.

Mint régi telefonálókhoz illik, bemondom a nevetet és mun- káshelyemet, kérem, hogy a tá- rokzatos vonalfelügyeletet kén- viselő hang is nevezze meg ma- gát, mint az egy rendes vonal- felügyelőhöz illik.

— Hivatallal titok! — harszik a szigorú válasz, majd nevetés, kaptatás és én állhatok meg. Közvetlen a rosszkedvű auto- mata mellett, aki mégében így „megviccel”. —

Hivatallal titok! Milyen szőpen hangzik és milyen, milyen jól megtanulták ezt a „vonalfel- ügyeletet”. Kér, hogy illem- tanulásra nem maradj idejük. —

Vesztelő tűzifarakományok

Hajdú-Bihar megyében több helyen — így többek között — a tiszacsegei erdőszelvényben nagy ütemben folyik az épület- és tűzifa kitermelése. A Tisza árterülete, az iszapos talaj jól hasznosítható nyersanyagot ad a népgazdaságnak.

A termelés menetében nincs semmi baj. A dolgozók már teljesítették első negyedévi ter- vüket. Annál több kifogás merül fel a szállítással. A tiszacsegei állomáson például most is 800 köbméter tűzifa hever — elszállítatlanul. Még hozzá január 15-é óra.

Az illetékeseknek úgy látszik ez mit sem számít. Mit törőd- nek azokkal, hogy a kemény és

szigorú tél követésében ko- mely tűzifa zavarok vannak megyszerezte. Ők nyugodtan he- vertetik, pihenéik e fontos és tűzifa kitermelése. A Tisza ár- területe, az iszapos talaj jól hasznosítható nyersanyagot ad a népgazdaságnak.

Joggal feltehető: ilyen „gye- kezet” és „gondosság” mellett hogyan tudják a fakitermelő üzemek tervüket teljesíteni? Időszerű lenne ezen segíteni éppen most, amikor minden köbméter fára óriási szükség van.

A tiszacsegei erdőszelvényben dolgozó.

jan faesemete ül- telik meg a jó. Az utca egyik rándiak, a másik übágosnak ültetik. Unnepélyes fogak egymásnak. tel ápolják a jó jó szomszédok hajdúbagosokat látják Sárádon. betül Hajdúbagog — ugyancsak gyűlés keret. szomszédok” ün-

önti bizottsága

határozatát. A zikvai lapok be- hogy a határo- angot; kelteti a hózó körzetei. óknak a határo- a melletti eltö-

országos

hajalmas vízi n, ezt követben legnagyobb vízi jűbisevi, szűlin. novoszibirszki. vízi erőművek keresen hajják echnikai heren- bbi ellátását. éves feladajalt között első he- mezőgazdaság állítások jelen. küszködésigeti k növeles és skov miniszter ovjet tengeri s európai népi ágokkal, a KI- ggal való küi- solajok fejleszt.

etti vitához az résztvevője

ig tartja

us 3-tól 7-ig kongresszu.

traktorokon ásokra. Az öfejes traktó- sének meg- célből, hogy es indítóba- klüsszörbölésé- tor megindí- ket. Pályázni elállítható l is. A má- az izzófejés rázkódásai lényegesen

ra 3-3 dí- 6 díj 4000. madik 2000 et ezenfelül lleti. hoz magya- ni. A javas- zat” jelzés- benyújtani minisztérium (Budapest. 11. I. 12.

nemzetközi nából

rdem- port: óz. üzemi dol- a József Debrecen, Andrásné. in sz dol- é baromfi- gazdaság.

A Szovjetunió válogatottja jégkorong-világbajnokságot nyert

Stockholmban nyolc napon keresztül folyt a jégkorongvilágbajnokság. A Szovjetunió jégkorong válogatottja első ízben vett részt a világbajnokságon. A szovjet együttes világméretű mértékben kiválóan szerepelt.

A Honvéd döntetlenül játszott, a Lokomotív kikapott

A debreceni NB I-es csapatok az elmúlt vasárnap nem nyújtottak megfelelő játékot. Különösen a Lokomotív szerepelt igen gyengén: a tanácsozó állig hozott össze a kilencven perc alatt 1-2 forduló akciót.

Májusban kezdik meg a Magyar-Ángol Mérékzés Jégyeinak Szétosztását

Hajdú-Biharban is nagy érdeklődéssel várják a május 23-án Budapesten sorra kerülő magyar-angol labdarugó mérkőzést. A mérkőzés is sokan akartak felutazni a mérkőzés megtekintésére.

MECKEZDŐDÖTT AZ 1954 ÉVI LABDARUGÓ NB I-ES BAJNOKSÁG

Vasárnap kezdődött a labdarugó NB I-es bajnokság. Az NB I két újonca a Diósgyőri Vasas és a Vasas József győzelemmel kezdett. Meglepetés volt a mérkőzés leírása.

TOTOEREDMÉNYEK

Totoeredmények: 1. 2. 1. 1. 1. 1. 2. 2. 2. X 1. — A 12 forduló után 1675 forintot a 11-es sport 82.50 forintot, míg a 10-esek 15 forintot nyertek.

MHK MEZEI FUTÓVERSENY DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt a D. Postás D. MTSK és a D. Traktor sportkör MKH mezői futóversenyt rendezett. A versenyen 85 induló vett részt.

RÖVID SPORTRÉK

Március 14-től 17-ig az MTSB továbbképző tanfolyamot rendez. Hajdúszoboszlón a tanfolyamon részt vesznek a TSB funkcionáriusok.

DEBRECENI SIKERE AZ ORSZÁGOS KÉZILABDA SELEJTÉZŐKÖN

Az OTSB 1954-ben országos kézilabda bajnokságot rendez. Az országos bajnokságba jutásért selejtező mérkőzéseket kerültek lebonyolítani Budapesten.

UJABB MAGYAR LABDARUGÓ GYŐZELM KINÁBAN

A Kinában szereplő magyar labdarugó válogatott vasárnap Jankában újabb mérkőzésen szerepelt és győzelmet aratott.

Párthírek MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Március 8-14. között a megye területén pártnapokat tartunk. A rendezés célja az a berlinti negyhatalmi ért. kezlet. címmel.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ma délután 5 órakor. A pol. gazd. I. évf. konf. vezetők részére prop. konferenciát tartunk a földjára adék a mezőgazdaság fejlődése a kapitalizmusban c. témából.

HIREK

Március 12-13-án a gépállomások élenjáróinak országos tanácskozása

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népközlárság minisztertanácsa 1954. március 12-re és 13-ra összehívja a gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozását.

VARHATÓ LDÓJÁRAS. Osökkenő felhozat, legfeljebb néhány helyen erősebb felhozat párássá vágy köd. Mérés két délkelti déli szél.

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI EGYSÉG csütörtökön délután 6 órakor az I. sz. Belklinika tanteremben tartja XIII. tudományos ülést.

A VÁROSI TANÁCSHAZÁN ma délután 8-12 óráig fogadónap lesz a szokott helyen.

Mozik műsora

VIG. háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Rakóczi hadnagya. Új zene magyar film.

Színházi műsor

Ma, szerdán és csütörtökön 7-kor Kisorokán utolsó előadásai 1. 3. 4. és 7. szelvény. Pénteken nincsen előadás.

JOL AKAR SZOKAZKODNI? Jöjjön el a Népbuli

ma este Rádió Magyar nótákat és népdalokat énekel népzenekar kísérettel. Tanc! Figyelmes kiszolgálás! Arany János-utca sarkon

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-ter 10. Telefon: 42-54 48-40, 34-07.

A RÁDIO MŰSORÁBÓL

KEDD márc. 9. KÖSSUTH-RÁDIO 8.30: Zenekari muzika. 9.20: Kőrös népművészei. 9.40: Kis-musiklásoknak. 10: Hírek. 10.10: Székeszék. 10.20: Déli hangverseny. 10.30: Népdalok. 10.40: Hangverseny gyermekeknek. 14.50: Magyar Rádió népi zenekara játszik. 15:15: Hangversenyek. 16: Magyar Rádió ajándékalbuma. 16.40: A rádió világszerte. 17:10: Szív küldi szívnek szívesen. 17.40: A kobos. 18: Hangverseny időskorúaknak. 19: Hangverseny. 19.30: Egy falu — egy nőt. 20:10: Hogy tetszik? 21: Táncczene. 22.20: A magyar-szovjet barátság hónapja. 22.55: Operaszíndarabok. 23: Mi történt a nagyvilágban. 23.50: Táncczene.

PETŐFI-RÁDIO

6: Kőrösök 6.50: Magyar népdalok. 14: Déli hangverseny. 15: A Rádió kisgyűjtése játszik. 15.40: Rendes feltámadás. 16.21: Filmzene. 17.01: Fuvéke. 17.15: Beszélő atlasz. Japán. 17.30: Szendly László és zenekara játszik. 18: 1848-19 legendák. 18.30: Hangverseny. 18.50: Az építő kommunizmus nagy országában. 19: Táncczene. 19.15: Könyvtársak. 19.30: Ványa bícsi. Színmű négy felvonásban. 22: Csitt csak rózsám...



XI. EVFOLYAM

Már benne madik hónap döntő többség javára, a lendülettel program köztársaságban nem morra. Bár a me ruházsok 192 mert többszár dítanak lakóh létesítmények év első kilen semmi sem tő szerű program valósítása ére hetetlen, de í sek körüli hu dás, az előző latjai jelenleg ahelyett, hogy indult volna a Igy az építői sága Hajdú-Bi munkák kivét biztosítva. Az nak fűző-fűző ügyi miniszter luk ugyanis m hogy vajmi ké első két-három Mi a hibák bizonytalanság.

Alapvető ok: tervszerűtlenség ténkezők tör töipari Vállalat van ugyan, hó keretben épít tervek hiánygye lyek kijelölése vállalat igazga cemberében a szervek figyel nyára. A jogve véve akkor se Kijelöltek né 31/4-nek (Ruh de a tervekde kiderült, hogy tesítmény nag a 61/1 Építői gr.-mmjába te ha nem szer állapot, amikó kedik, de ezé végső fokon r golvá.

Debrecen

Szerke az hold szikes é mékejen fölé pitalizmus tö a talajszarol nek az „örö molása nem mint a nagy program is időn belül ve célra öntözés lomások és zik. Addig is atakul a bud öntözési és ahol jobb m segít majd termelőket.